

такие яркие крайние форварды, как Анатолий Рушкин, Георгий Канарайкин, Анатолий Ионкин, Владимир Тарасевич, Александр Сивков и другие, он мог бы и затеряться на блестящем фоне. Однако не затерялся. Более того, стал одним из претендентов на место в сборной команде Советского Союза. Однако в ее форме Владимир так и не провел ни одного матча. Что же помешало? Возможно, то, что играл не в столице, всегда был верен скромному «Кузбассу». Возможно, и то, что никогда не относился всерьез к собственной спортивной форме. Итогом стал постепенный переход на вторые роли. Да и закончить выступления на большом льду пришлось Балаганскому куда раньше, чем его партнерам.

А после того, как потухла столь блестательно начинавшаяся игровая карьера, Владимир Балаганский и вовсе исчез с нашего горизонта. И только болельщики-старожилы, вспоминая блестящие победы былого «Кузбасса» над свердловским СКА или ульяновской «Волгой», нет-нет, да и вспомнят с грустинкой:

— Да, вот Балаган — тот и один мог Ульяновску «накрутить»...

«Балаган»-то мог. Только где он сейчас, великий мастер собственного «я» в нашем хоккее?..

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«КУЗБАСС»

- № 1 мс Владислав Нужный (1966)
- № 13 Сергей Речкин (1964)
- № 22 Сергей Гасенко (1973)
- № 2 мс Андрей Пфрайф (1961)
- № 3 мс Валерий Тараканов (1956)
- № 4 Владимир Киндфатер (1960)
- № 5 мс Сергей Лихачев (1957)
- № 6 мс Сергей Мяус (1959)
- № 7 Вадим Губарев (1973)
- № 8 Игорь Тараканов (1959)
- № 9 мс Юрий Никитин (1961)
- № 10 Юрий Кулишев (1966)
- № 12 Александр Опарин (1960)
- № 14 мс Валерий Привалов (1959)
- № 15 мс Юрий Витухин (1967)
- № 17 мс Сергей Евдокимов (1963)
- № 18 Владимир Баздырев (1972)
- № 19 Андрей Сметанин (1967)
- № 20 Сергей Тарасов (1973)

Главный тренер — мс
Сергей Евгеньевич Лихачев

«ВОДНИК»

- № 1 мс Александр Синицын (1960)
- № 25 Ильяс Хандаев (1970)
- № 3 мсмк Александр Киприянов (1967)
- № 4 мс Юрий Синицын (1964)
- № 17 Дмитрий Вяленко (1966)
- № 19 мс Александр Романюк (1964)
- № 6 мс Юрий Зайцев (1963)
- № 8 мс Олег Батов (1965)
- № 10 мс Вячеслав Серов (1955)
- № 13 мсмк Николай Ярович (1968)
- № 14 мс Игорь Крапивин (1962)
- № 16 Эдуард Трифонов (1966)
- № 5 мс Александр Зинкевич (1964)
- № 7 мсмк Игорь Гапанович (1967)
- № 9 мс Сергей Фирсов (1960)
- № 11 мс Дмитрий Силинский (1962)
- № 15 Андрей Стук (1971)
- № 12 мс Александр Шкаев (1956)
- № 2 мс Иван Калинин (1960)

Главный тренер — мс, зт РСФСР
Виталий Афанасьевич Петровский

Обо всех изменениях в составах команд, номерах игроков, составе судейской бригады объявит судья-информатор стадиона А. С. Добрынин.

Авторы-составители С. П. ГОРБАЧЕВ, О. Д. КУРОЧКИН.

Материалы о «Воднике» предоставил член Комитета пропаганды Федерации хоккея с мячом СССР В. Ф. Антуфьев (Архангельск).

Цена 15 коп.

Редакционно-издательский отдел, Кемерово, 1990 г. Тираж 500 экз. Ред.-изд. № 465.
КемПИК. Заказ № 4608

43-е ПЕРВЕНСТВО СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА

СТАДИОН "ХИМИК"



ПРОГРАММА № 4 (69)

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

ВЫСШАЯ ЛИГА

«КУЗБАСС»
(Кемерово)

«ВОДНИК»
(Архангельск)

Пятница, 30 ноября 1990 года.
Начало матча в 19 часов.

Представляем соперника

СОСТАВ ПОЧТИ ПРЕЖНИЙ

Подготовительный период хоккеисты Архангельска начали в пансионате «Беломорье». Потом, после того как удалось найти лед (в московском комплексе «Сокольники»), начали подготовку по основной программе. Далее были матчи Кубка СССР, Кубка мира по ринг-бенди, сюда кубковые поединки, на сей раз в Алма-Ате. И везде команда выступила успешно, что вселяет надежду на ее удачные игры в первенстве страны.

Сегодня кемеровские болельщики увидят «Водник» в новой форме. Совместное советско-финское предприятие «Энергосовфин» подарило для каждого игрока два комплекта формы с эмблемами «Энергосовфин» и «Лифакс». В такой форме архангелогородцы будут выступать во всех всесоюзных и международных соревнованиях. Генеральный директор предприятия с советской стороны О. Мишин говорит, что фирма занимается производством и поставкой в различные страны энергетического и энергетического оборудования для целлюлозно-бумажного производства. На пошив формы затратил средства сектор финской фирмы «Тампелла». «Лифакс» — название устройства для улавливания сернистого ангидрида из котлов, которое производит «Тампелла».

Нашли друг друга «Водник» и «Тампелла» благодаря начальнику отдела Архангельского целлюлозно-бумажного комбината С. Чуракову. Помимо того, каждый хоккеист получил в подарок от фирмы тренировочный костюм с эмблемой «Водника».

Что касается состава наших соперников, то он практически не изменился. Сразу после окончания сезона возвратился в Красноярск вратарь Монсеев — он и приглашался только на один сезон. Вместо него приглашен воспитанник иркутского «Локомотива» Ильяс Хандаев, в последнее время выступавший за хабаровский СКА. Переведены в дочернюю команду «Северная Двина» Иван Калинин и Анатолий Ильясов. В свою очередь, возвратились в «Водник» защитник Юрий Синицын и нападающий Александр Шкаев.

Ключи в подарок

Маленькие хитрости

Руководители Архангельского облисполкома, не так давно лишившие многострадальный «Водник» обещанных 300 тысяч рублей, охотно принимали в подарок великолепные шведские ключи с автографами игроков.

Хитрость руководителей клуба «Водник», устроивших раздачу сувениров, вполне понятна. Команда, ставшая своеобразной «визитной карточкой» города, была в последнее время изрядно забыта руководителями областного и городского масштаба. А тут — международная известность, слава, почет... Кто же откажется стать «соучастником» громкой известности? В итоге облисполком выделил хоккеистам и тренерам премию в размере должностного оклада. Не слишком много, право слово. Но, может быть, это только первый шаг?

ТРОФЕЙ ВИКИНГОВ — В РОССИИ

Ринг-бенди

Архангельский «Водник» начинает сезон в «Золотом шлеме». Так называется приз, завоеванный северянами в Швеции. Выступали они в самом авторитетном турнире по ринг-бенди — Кубке мира среди клубных команд.

— Путевку в Швецию мы завоевали прошлой весной, выиграв в Омске финальный турнир сильнейших команд по ринг-бенди, — рассказывает главный тренер «Водника» Виталий Петровский. — Ехали, ничего не зная ни о соперниках, ни о системе розыгрыша. И нас ждал целый букет сюрпризов. Оказывается, в турнире участвовали самые именные клубы Скандинавии — «Болтикс», «Вестерос», «Мутала», «Сандвикен», ИФК (Хельсинки). Программа же рассчитана так, что матчи проходят круглосуточно. Причем глубокой ночью, когда каждого, казалось бы, тянет ко сну, зрителей на трибунах бывало больше, чем днем.

«Водник» без особых проблем выиграл соревнования в своей подгруппе (победив «Хурфорс Бенди» — 9:2, норвежский «Сольберг» — 8:0 и «Хёрисанд» — 10:0). Затем в

четвертьфинале северяне переиграли известный клуб «Юсдаль» — 9:1, в полуфинале — финский «Бенди-84» — 8:4. А вот в финале чемпион Швеции «Вестерос» оказал нашему клубу упорное сопротивление. Скандинавы навязали стремительный темп и вскоре повели в счете — 2:0. Однако основное время завершилось вничью — 2:2. А в дополнительное время капитан команды Игорь Галанович забил решающий гол.

Кказанному тренером стоит добавить, что успех северян «стоит» 50 тысяч шведских крон. Рассудив, что короны пока что не очень популярны в Архангельске, устроили турнира выдали «Воднику» на эту сумму хоккейную форму, ключи и мячи. Словом, удалось, по крайней мере, прилично экипироваться. И то неплохо для сильнейшего клуба в мире...

ОБЛАДАТЕЛИ КУБКА МИРА ПО РИНГ-БЕНДИ

- 1984 год «Юсдаль БК» (Юсдаль, Швеция)
- 1985 год «ФАЛУ БС» (Фалун, Швеция)
- 1986 год «Ветланда БК» (Ветланда, Швеция)
- 1987 год «Ветланда БК» (Ветланда, Швеция)
- 1988 год ИФ «Мутала» (Мутала, Швеция)
- 1989 год «Сандвикен» АИК/БК (Сандвикен, Швеция)
- 1990 год «Водник» (Архангельск, СССР)

Внимание: конкурс!

ВАШ ХОД, БОЛЕЛЬЩИКИ

Сегодня мы предлагаем вниманию любителей русского хоккея небольшой конкурс знатоков игры. Тот, кто правильно ответит на задания конкурса, получит приз, учрежденный кемеровским филиалом Всесоюзного заочного клуба любителей хоккея с мячом. Итоги конкурса будут подведены после окончания первенства СССР, а приз победителю выслан не позднее 10 апреля 1991 года. Итак, вопросы конкурса.

1. Назовите (в порядке занятых мест) команды, которые станут призерами первенства СССР в высшей лиге.

2. Назовите команду, которая забьет наибольшее количество мячей в ворота соперников.

3. Кто станет лучшим бомбардиром команды «Кузбасс» в первенстве СССР и сколько мячей будет на счету этого хоккеиста?

4. Назовите команды, которые встретятся в финальном матче первенства мира в Финляндии. Кто из них станет чемпионом мира? С каким счетом закончится финальный матч?

- 5. С каким счетом и в чью пользу закончатся матчи:
 - первенства СССР «Кузбасс» (Кемерово) — СКА (Хабаровск)
 - чемпионата мира (зона «А») СССР — Финляндия
 - чемпионата мира (зона «Б») Канада — США.

Ответы (желательно на почтовых открытках) присылайте до 1 февраля 1991 года (дату определим по штемпелю) по адресу: 650099, Кемерово, почтамт, абонементный ящик 794, кемеровский филиал ВЗКЛ, с пометкой «На конкурс». Просим точно указывать фамилию, имя, отчество и домашний адрес.

Жюри конкурса

А ТЕПЕРЬ-НЕИЗВЕСТНОСТЬ...

Он был фигурантом настолько яркой, что вряд ли нашелся бы болельщик, не узнавший его в любой форме, под любым номером. Владимира Балаганского перепутать с кем-либо было невозможно. Теперь, по прошествии многих лет, я склонен сравнивать его с Николаем Щаковиным. Много общего было у Владимира и Николая — не столько в манере игры, сколько в роли на площадке. Оба были сугубыми индивидуалистами, подчас забывавшими об интересах команды. Но зато уж когда фейерверки фантов и залютоватых движений заканчивалась удачно, стадион буквально ревел от восторга...

Смею утверждать: в те годы, когда конкурентами Владимира Балаганского были